

# 南通日报

A1 今日 4 版  
第 2078 期

2024年8月 4 星期日

农历甲辰年七月大 初一

今日天气：晴到多云 最低温  
度 29℃ 左右 最高温度 39℃ 左右关注南通发布 App  
获取更多资讯内容

新时代 新征程 新伟业

## 知识产权“四项计划”赋能企业创新发展

南通做法入选知识产权强省建设首批典型案例

本报讯（记者王玲通讯员曹旭东）近年来，我市大力推进知识产权强市建设，创新实施专利培育“滴灌计划”、专利转化“雨露计划”、知识产权“指南针计划”、商业秘密“保险箱计划”等“四项计划”，赋能企业创新提质高质量发展，推动了全市知识产权综合实力显著提升。

市市场监管局（知识产权局）昨日消息，省知识产权和商标战略实施工作领导小组办公室日前公布知识产权强省建设首批10件典型案例，“南通市实施知识产权‘四项计划’赋能企业创新发展”名列其中。我市的“通州湾检察院建立‘1+8+N’联盟打造知识产权保护新格局”同时入选，入选数全省第一。省领导小组办公室认为，这10个案例具有创新性、示范性、影响力、可复制性，各部门、各地区可在推进知识产权强省建设中综合借鉴。

我市知识产权“四项计划”实施以来，先后服务4000余家重点企业获发明专利授权超1万件，全市有效发明专利量达4.8万件，居全省前列。2023年培育国家知识产权优势示范企业31家，居全省第二。近三年质押融资备案金额200亿元，惠及科技型中小企业1000余家；累计助力3200余家企业实现专利转化1.2万件。指导企业应对商标抢注、专利无效、商业秘密等知识产权海外纠纷20余件，为企业挽回经济损失近2亿元。建成商业秘密保护示范企业541家，维权联系点13个、示范基地3个。

通州湾检察院建立“1+8+N”联盟，通过与知识产权保护职能部门互联互通、优势互补，构建“司法协作+行刑衔接+风险防控+社会治理+课题研究”五位一体的知识产权综合保护新格局，合力惩治跨区域、链条式、产业化知识产权违法犯罪，平等保护各地、各类权利人的合法权益，为企业提供了精准、有效的法律指引和服务。

我市历来重视知识产权保护和发展。今年年初，继获评“国家知识产权强市建设示范城市”后，我市成功入选“国家知识产权保护示范区建设城市”，成为继南京、苏州之后江苏第三家国家知识产权“双示范”城市。7月8日，江苏省国家知识产权保护示范区建设推进会在通召开，南通市知识产权保护和发展大会同日举行，正式启动南通市国家知识产权保护示范区建设。

市委市政府明确，以“双示范”建设为契机，深入实施知识产权强市战略，在深化改革创新、优化监管模式、赋能产业发展等方面积极探索，进一步聚焦创新培育，支持企业在关键核心技术领域开展高价值专利培育，增强新质生产力发展新动能；聚焦转化运用，锚定市场化配置，创新专利转化路径，加快打开现代化产业体系培育新空间；聚焦维权保护，加快打造最优创新环境和营商环境新样板。



创造历史！

郑钦文夺得中国网球女单奥运历史首金

A4

## 39.9℃！ 通城热出历史第二高温

未来七天高温依然“全勤”

本报讯（记者俞婧娟）昨天又是“热辣滚烫”的一天。当天中午12时41分，南通国家观测站气温达到39.9℃，刷新今年气温新纪录不说，还成为1961年有气象记录以来历史第2高。

8月以来，我市全天气温均在30℃之上，可谓白天黑夜连轴热。此前，南通地区气温历史最高纪录出现在2022年8月15日，南通站气温达到40℃。

热虽热，但对高温还得有点耐心，毕竟最新气象资料来看，未来七天高温依然是“全勤”。市气象台昨天下午继续发布高温橙色预警信号：预计今天白天我市大部分地区最高气温将升至38℃—39℃，南部部分地区最高气温将升至39℃—40℃。市气象局提醒，上午10点到下午4点强高温时段尽量避免长时间户外活动，做好防暑降温工作。此外，持续高温，大气中不稳定能量增加，须防范午后局地雷阵雨天气。

## “小开渔”后“第一网”上岸

如东渔港码头抢“鲜”忙

■ A2 看南通·要闻



## 学生流、旅游流、探亲流叠加，旅客吞吐量有望突破80万人次——

## 南通机场全力护航平安暑运

炎炎夏日，学生流、旅游流、探亲流等多股客流叠加，南通机场迎来暑运客流高峰，一幅幅“热气腾腾”的暑运画面跃然眼前。

当前，暑期已过半。据统计，7月份，南通机场保障旅客40.29万人次，同比增长3.05%，又一次刷新了历史纪录。为应对广大旅客旺盛的出行需求，南通机场运力再加码，服务再升级，全力护航暑运。

运力再加码

航空出行活力值拉满

六月底到七月初经历了一个高峰，日均旅客超1.4万人次，其中6月30日运送旅客1.55万人次，创下历史新高。下一个高峰预计在8月20日左右。”南通机场地面服务部副经理李峥嵘介绍，暑运期间，南通机场旅客主要以学生流、旅游流、探亲流为主，热门目的地主要是北京、成都、长沙、昆明、深圳、贵阳、广州、重庆、大连等城市。根据预测，暑运期间南通机场旅客吞吐量有望突破80万人次，较去年有所增长。

暑运以来，南通机场客流量持续攀升，每天航班量在120班左右，日均旅客超1.3万人次。航空公司持续加大运力投放，7月2日起，东海航空新增海拉尔航班，湖南航空新增张家界航班，每周均

为三班，客座率均在95%以上。

周四下午，果果带着妹妹月月在登机口等待前往海南的航班。这是刚满18岁的果果第一次带着7岁的妹妹乘飞机，去找在海南工作的爸爸。果果很勇敢，“机场的叔叔阿姨们都很好，我长大了可以照顾妹妹，就不需要申请无陪了。”机场工作人员了解到她们情况后，一直默默给予关注。

“机场候机厅每天高峰在早上7:00—8:00，中午在12:00—13:00，旅客较多，安检部基本早班4:30已全部就位，一直到晚上10点左右航班结束才下班。”地面服务部服务科科长王欢说，暑假期间还每天增派6—8名党员先锋队成员和青年志愿者在候机楼做志愿引导。

服务再升级

暑运有热度更有温度

在客运量增长的同时，南通机场将持续做好旅客服务工作，提升旅客出行体验，特别是服务好残疾人、老年人、儿童、首次乘机旅客、晚到旅客等群体。

每天的高峰期，安检员都会在安检处高举“航班已登机，请来找我！”的蓝色牌子。“晚到旅客可以在蓝牌处排队，工作人员会为晚到旅客提供快速成行服务。”安检部旅检科副科长张兰说，在值

## 习近平向新任越共中央总书记苏林致贺电

新华社北京8月3日电 8月3日，中共中央总书记习近平致电苏林，祝贺他当选越南共产党中央总书记。

习近平在贺电中说，欣悉你当选越南共产党中央委员会总书记，我谨代表中国共产党中央委员会，并以我个人名义，向你表示热烈祝贺。

近年来，越南共产党贯彻落实十三大决议精神，深入推进建设党的自身建设，推动社会主义建设和革新开放事业取得新成就。我们相信，在越共中央坚强领导下，越南全党和全国人民将胜利完成越共十三大提出的目标任务，稳步推进十四

大筹备工作，朝着建党建国“两个一百年”目标不断迈进。

中越是山水相连的社会主义友好邻邦。去年12月，我

对越南进行国事访问，双方共同宣布构建具有战略意义的中越命运共同体，开辟了两党两国关系新征程、新篇章。我愿

同苏林同志一道，引领中越命运共同体建设走深走实，共同弘扬传统友谊，巩固政治互信，深化战略沟通，推动

务实合作，为两国人民带来更多福祉，为人类和平与进步事

业作出积极贡献。

祝愿你在崇高的岗位上取得新的成就！

王

首届东布洲国际艺术节开幕

昨日，保加利亚瓦尔纳市立偶剧团的演员们在演出后与观众热情互动。当天，为期9天的首届东布洲国际艺术节在海门拉开帷幕。

袁晓健文  
陈莉莉供图

A2

员在各个岗位上辛勤工作、挥汗如雨。

中午11点左右，停机坪地表温度达到55摄氏度，机务人员无惧“烤”验，机坪作业井然有序。空旷的机坪上没有任何可以遮阳的地方，机务勤务员需在航班落地前、出港前提前到达指定机位，开展接送机前准备工作。航班高峰时段，需在户外长时间连续保障多架航班，他们都要穿上长袖工作服避免紫外线直接晒伤。飞机落地后，机务放行人员需对飞机各关键系统开展放行检查工作。其中，发动机尾喷口、机轮刹车片等部位温度高达100摄氏度以上，他们毫不畏惧，用专业和严谨确保飞机安全正常运行。

中午11:30—13:30，多个航班同时进出港，机坪装卸岗位人员快速上阵保障。在狭窄闷热的机舱内，搬运人员仿佛置身“蒸笼”，一天需要弯腰上千次搬运货物，豆大的汗珠不断滴落。

连日来，机场集团工会积极开展暑运“送清凉”活动，将盐汽水、人丹、清凉油、风油精等防暑物资，送到机坪一线员工岗位上，并叮嘱大家要做好高温天气下的防护措施，注意劳逸结合。工会还组织开展急救技能培训现场教授防中暑、心肺复苏等技能，提升一线员工自救和互救能力，尽最大可能保障高温天气下员工作业安全和身体健康。

本报记者 李慧 通讯员 徐菲